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У 2020 році українська армія буде 
здатна діяти за стандартами НАТО

- Про це повідомив Президент України - Верховний 
головнокомандувач Збройних Сил України Петро Порошенко під 
час зустрічі з жителями міста Здолбунів у Рівненській області. 

Наша армія здатна гідно протистояти ворогу, що в рази 
чисельніший, і це не межа її можливостей. Армія нарощує свою 

силу, на потребу оборони і безпеки бюджет 
виділяє суму, що перевищує 5% ВВП, - заявив 
Петро Порошенко .

Україна інвестує частину ресурсів в оборонно-
промисловий комплекс, відновлює роботу 
конструкторських бюро. 

- Кожного місяця українське військо отримує 
десятки і сотні одиниць нової і модернізованої 
зброї і техніки, в тому числі літаків і ракет, і не 
лише це», - додав глава держави. 

Також президент зазначив, що українська 
дипломатія зміцнила міжнародну коаліцію на 
підтримку України.

 - Йдеться зараз про дуже широкий спектр 
підтримки від санкцій і допомоги в підготовці 
фахівців на багатьох полігонах, які були 
побудовані або відроджені, і аж до постачання 
такої зброї, як Javelin, - додав він. За його словами, 
раніше українські позиції на Донбасі 
обстрілювалися з танків. Як тільки вони дізналися, 
що на озброєння надійшли Javelin – російські 
танкісти відмовляються виїжджати на позиції і це 
надзвичайно ефективний психологічний ефект від 
надходження Javelin до ЗСУ. 

Порошенко підкреслив, що у 2020 році ЗСУ будуть зорганізовані 
та здатні діяти повністю за стандартами НАТО відповідно до закону 
про національну безпеку.
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Гібридна російська агресія проти України – війна за свідомість
Вибори – це час, коли країна найбільш 

уразлива для зовнішнього втручання та впливу й 
у РФ це дуже добре розуміють.

Вплив на вибори – це апробація нового 
різновиду гібридної зброї. Чим відрізняється 
гібридна війна від війни конвенційної?

Тим, що у ній може бути використана як зброя 
практично все: історична пам’ять, вибори, кіно, 
література, пісні, фольклор, культура, анекдоти – 
все, що може впливати на свідомість, тому що 
гібридна війна ведеться насамперед за владу над 
свідомістю громадян України, а не за території, 
не за більшу кількість знищених ресурсів чи за 
встановлення панування над всім світом, хоча це 
теж є важливими задачами.

Насамперед гібридна війна спрямована на 
розхитування впевненості громадян України в 
тому, що Україна може бути демократичною, 
успішною, може рухатись вперед. Гібридна війна 

– це показовий підрив до демократичних 
цінностей.

Варто нагадати в цьому контексті, що 
проведенням дострокових президентських та 
парламентських виборів у 2014 році та місцевих 
виборів у 2015 році, Україна зруйнувала 
негативні штампи російської пропаганди, 
оскільки було проведено повний цикл 
демократичних виборів, визнаних світом, що 
стало відповідним елементом демонстрації 
стабілізації ситуації в Україні.

Росія намагатиметься досягати власних цілей 
малою кров’ю разом із ефективною 
дестабілізація суспільно-політичної ситуації у 
країні, де відбуваються вибори. Відбуватиметься 
апробація нового різновиду гібридної зброї – 
панування над свідомістю. Вестиметься 
показовий підрив довіри до демократичних 
цінностей разом із намаганням мінімізувати 

санкції з боку Заходу.
РФ провадитиме інформаційну агресію через 

різні медіа – ТБ, соціальні та інтернет-медіа та 
руйнуватиме засади державності України.

Також використовуватиметься пропаганда 
тези «мир за будь-яку ціну» та проводитимуться 
кібератаки на органи державної влади України. 
Так само будуть спроби визнати вибори такими, 
що не відбулися в окремих адміністративно-
територіальних одиницях разом із тотальним 
бомбардування фейками в соціальних мережах на 
тлі мімікрії під патріотів з використанням 
української мови та патріотичної риторики.

Втручання в вибори несе менше ризиків для 
Росії, ніж відкрита збройна агресія, адже РФ вже 
переконалась, що Збройні Сили України 
становлять собою реальну дієву силу.

Євген Магда,
кандидата політичних наук

Росія усіляко намагається впливати на вибори не тільки в Україні, але й інших країнах і робить це нахабно й відкрито 
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Боєць Сашко із позивним «Тринадцятий» веде 
спостереження на одній з найбільш неспокійних позицій на 
околицях Авдіївки. Каже, такий позивний йому дали, бо 13 для 
нього – «щасливе число».

Хлопець служить вже три роки, приймав участь у 
боях за Трьохізбенку, Чермалик, Новоселівці. А тепер 
захищає Україну від окупантів на «Промці».

«Позиції розташовані так близько, що чуються 
крики проросійських найманців. Тут гаряче, постійно 
пострілюють, важко залишатися непоміченим. До того 
ж тут у будь-який момент можна очікувати ворожу 
диверсійно-розвідувальну групу. Прийдуть, гранату 
кинуть і все!» - аналізує особливості цієї ділянки 
фронту Сашко.

У сильних снігових заметах боєць бачить як плюси, 
так і мінуси. «Зима – це можливість побачити будь-які 
сліди. Пішов на пост, ідеш назад - побачив сліди, отже, 
треба очікувати небезпеку. 

З іншого боку, ні тепловізор, ні ночник нічого не 
показують, «косячать». До того ж сніг сильно поглинає 
звук, і це не дає скоригувати вогонь», - зазначає 
«Тринадцятий».

Вдома на Сашка чекає кохана дружина, яку теж 
звати Сашею, і син Сан Санич. «Ми навіть за кума 

взяли мого друга Сашка. Ціла династія Олександрів!», - сміється 
військовослужбовець.

Прес-група ОТУ «Схід»
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Українські військові формування періоду Другої світової війни 

 Українські націоналісти вбачали в 
Німеччині союзника, оскільки вона так само 
негативно ставилася до Версальського 
повоєнного устрою. У подальшому ОУН 
припускала, що Німеччина може надати їй 
допомогу в утворенні незалежної Української 
держави і погодиться вишколити військові 
загони українців, дозволивши їм воювати на 
фронті проти більшовицької Росії. 

З іншого боку, діячі ОУН не довіряли 
нацистам. Вони пам'ятали, як ганебно віддав 
офіційний Берлін Угорщині на поталу 
Закарпатську Україну, а також Радянському 
Союзу – Галичину і Волинь після війни з 
Польщею 1939 р. Тому у разі ворожого 
ставлення Третього рейху до українських 
загонів ОУН до уваги бралась можливість 
переведення їх у статус антинімецької 
повстанської формації.

У червні 1939 р. між ОУН та абвером 
(служба розвідки і контррозвідки верховного 
командування вермахту) було укладено угоду 
про створення українського диверсійного 
підрозділу, який мав бути переправлений у 
Польщу для розпалювання антипольського 
повстання в Західній Україні перед 
німецьким вторгненням. 

Український легіон, вишкіл якого мав 
відбуватися у цілковитій таємниці, отримав 
кодову назву «Berg-Bauern Hilfe» (ВВН, 
дослівно «Допомога гірським селянам»), 
оскільки формально він виступав як 
допоміжний підрозділ для допомоги селянам 
під час збирання осіннього врожаю. 
Керівництво ОУН сприймало літери в 
абревіатурі «ВВН» як кириличні та 
розшифровувало як «Військові відділи 
націоналістів», хоча частіше 
використовувалися неофіційні назви 
«Протипольський легіон», «Український 
легіон» або «Легіон Сушка». Очолив його 
Роман Сушко. Легіон мав складатися з 
оунівців, які проживали на території райху 
або перейшли на його територію з Польщі до 
вересня 1939 р., колишніх вояків Карпатської 
Січі, яких на вимогу гітлерівського 
командування угорська влада звільнила з 
концентраційного табору в Ніредгазі, а також 
українських студентів, які навчалися в 
університетах Німеччини та Австрії.

Перші невеликі групи залишили ВВН ще 
21 серпня 1939 р. і були роздислоковані по 
законспірованих об'єктах на території Східної 
Словаччини. Очевидно, їх сподівалися 
використати у диверсійних цілях, аби 
підтримати антипольське повстання в Східній 
Галичині. 

Проте цим планам завадило підписання 
23 серпня радянсько-німецького пакту про 
ненапад, що змусило гітлерівське 
командування зважати на інтереси СРСР і 
прийняти рішення про неможливість 
залучення ВВН безпосередньо до військових 
дій.

Паралельно з цими подіями 
наприкінці серпня у місті Брук-на-Літаві 
відбулось остаточне оформлення 
структури ВВН. Легіон було розділено на 
два курені (батальйони), що складалися з 
2 сотень (рот), якіі поділялися на 2 чоти 
(взводи), до складу яких, своєю чергою, 
входило по 2 рої (відділення) та 4 ланки: 
розвідувальна, саперна, зв'язку та 
санітарна. Особовий склад рою налічував 
13 вояків, а кожна ланка – 5 (санітарна – 2). 
Таким чином, чота складалася з 56 стрільців, 
поручника-чотового та його заступника. 

Крім того, у складі Легіону було 
організовано загін велосипедистів. Загальна 
чисельність Легіону становила близько 600 
осіб.

31 серпня 1939 р. учасники ВВН 

отримали перефарбовану у темно-зелений 
колір уніформу рядового складу 
чехословацької армії зразка 1930 р. (через це 
їх часто називали «зеленими» або 
«зеленожупанниками») без будь-яких відзнак, 
хоча в деяких дослідженнях є згадки про 
нарукавні пов'язки з порядковим номером та 
абревіатурою ВВН. 2 вересня 2-й курінь 
почав просування через Словаччину в другій 
лінії з частинами 172-го полку 57-ї піхотної 
дивізії (група армій «Південь»). 

Разом зі згаданою дивізією Легіон 
пройшов у південному напрямку на Сянок, 
Турку, Ліски, Самбір, Дрогобич, Стрий. 1-й 
курінь вирушив у східному напрямку через 
Пряшів. У ході воєнних дій обидва курені 
ВВН було розділено на невеликі групи й 
підпорядковано різним німецьким частинам, 
деякі з цих груп дійшли до Стрия і навіть 

околиць Львова. Після вступу Червоної Армії 
на територію Західної України разом із 
німецькою армією відійшли й українські 
сотні, які отримали наказ зайнятися під 
Краковом охороною українських втікачів, що 
почали масово переходити на захід від Сяну. 
Проти таких дій категорично виступив Р. 
Сушко, який склав повноваження командира. 
Після цього Легіон було розформовано. Деякі 
вояки, пройшовши перепідготовку в 
Закопаному, поповнили ряди української 
допоміжної поліції та були направлені в 
поліційні відділки на Лемківщині, Холмщині, 
Підляшші, Ярославщині, а також до 
підрозділів збройної охорони промислових 
об'єктів «Веркшуцу»(Werkschutz). Згодом 
основна частина вояків Легіону були 
активними організаторами збройного 
підпілля ОУН та Української Повстанської 
Армії.

Весною 1940 р., після перемог вермахту 
в Північній Європі, більшість українських 
емігрантських осередків і груп очікували на 
швидку війну проти СРСР, відтак, висували 
перед керівництвом німецької армії 
різноманітні проекти формування 
українського війська – від пропозицій 
мобілізувати чоловіче населення Закерзоння 
до створення армії з 150 тисяч полонених 
українців – колишніх вояків польської армії. 
Проте німецькі генерали рішуче противилися 
всіляким спробам організувати повноцінну 
українську армію, погоджуючись лише на 
створення невеликих формувань. З цією 
метою ще на початку 1941 р. були проведені 
переговори між представником ОУН (Б) Р. 
Ярим та очільником абверу адміралом В. 
Канарісом і главкомом сухопутних сил 
вермахту фельдмаршалом В. Браухічем 
стосовно створення військової частини, 
вишколеної вермахтом, але політично 
підпорядкованої ОУН. Приховані наміри 
німецької сторони полягали в тому, щоб за 
допомогою українських сил створити систему 
інформації, підготувати з них перекладачів, а 
також організаторів партизанських дій. 

На кінцевому етапі переговорів було 
досягнуто угоди про вишкіл 800 кандидатів 
на старшин, які мали стати в майбутньому 
ядром союзної з Німеччиною української 
армії.

(Далі буде)
Історія українського війська: 

Курс лекцій

Українці у складі армії Німеччини
Мотивація участі українців у війні під стягами Німеччини була різною: для одних – це сподівання здійснити заповітну мрію 
про українську державність, для інших – вибір між життям і смертю, зроблений у таборах військовополонених, де гітлерівці 
рекрутували новобранців до різного роду національних частин, ще для інших – це була можливість помсти за пережиті кривди 
(голодомор, розкуркулювання і терор, переселення народів, утиски на світоглядно-релігійному ґрунті тощо).

Роман Сушко

«Тринадцятий» - династія Олександрів

Він каже, що зараз тут тиша, і додає: 
для них «тиша» – це коли не працюють 
міномети. «Ну прилетить «сапог», 
прилетить постріл із гранатомета, ну 
попрацюють великокаліберні кулемети... 
Для нас це - спокій», - говорить офіцер із 
позивним Чигирин, хоча кілька днів поспіль 
у цих краях працювали снайпери, а півтора 
тижні тому снаряд зруйнував житло 
місцевих мешканців, змусивши родину з 
двома дітьми тікати з Зайцевого.

Він - кадровий військовий і на війні з 
перших днів. Лише по тому, як він рухається 
і говорить, видно: тут його стихія.

«Я сам із міста Чигирин, це перша 
козацька столиця, - пояснює боєць своє 
псевдо, хоча побратими частіше називають 
його просто «Алєксєіч». – Закінчив військове 
училище, потім звільнився в 98-му році. В 
2014-му прийшов за мобілізацією».

Він любить свою роботу, проте не 
любить, коли в ній трапляється багато 
роботи паперової. Каже, що за крайні роки 

Збройні сили дійсно набралися 
сил. «Найкращі моменти - це коли 
ти знайомишся з людьми, і вони 
стають твоїми бойовими 
товаришами, - говорить він. – І на 
все життя. З 14-го ті хлопці, які 
воювали з мого підрозділу, - ми 
досі дружимо, приїжджаємо один 
до одного в гості, незважаючи ні 
на що, допомагаємо один одному. 
Військове братство - це дружба, 
яка перевірена в боях...».

Противник просить про 
«режим тиші» першим, однак 
першим його й порушує – як казав 
класик, «умом Росію нє понять». 
«Коли йде адекватна відповідь і 
вони отримують «по зубах», то зразу просять 
перемир'я, - каже військовий. – І в 17-му так 
було, і в 18-му...».

Цей Новий рік на передовій буде не 
першим за роки війни. «Готуємо святковий 
стіл, обов'язково олів'є – самі, - з гордістю 

ділиться планами співрозмовник. - Але без 
вживання спиртних напоїв - самі бачили, які 
тут дистанції до ворога. Нема коли 
прохолоджуватися, тут треба працювати».

Разом переможемо!
Слава Україні!

Прес-група ОТУ «Північ»

Військове братство - це перевірена в боях дружба 

Героями не народжуються – ними стають. Однак є 
такі люди, які всмоктують любов та турботу про рідну 
країну ще з молока матері. Саме до таких патріотів і 
належать хоробрий військовослужбовець Євген.

Не зважаючи на юний вік, Євген Дудник не вагаючись 
вирішив вступити до лав українського війська і стати на 
захист Батьківщини. Так 20-річний боєць потрапив до однієї з 
бригад яка зараз виконує завдання в районі проведення 
операції Об'єднаних сил.

Швидко опанувавши військову професію та набувши 
необхідних вмінь та навичок, зараз Євген пліч-о-пліч із 
такими ж як і він воїнами, захищає на Маріупольському 
напрямку цілісність нашої держави.

– Мама, звичайно, була проти моєї шаленої ідеї підписати 
контракт на військову службу, дуже хвилювалася за мене, а 
батько з гордістю потис руку та благословив - каже солдат.

Хлопець переконаний, що сила воїна у мужності та 
витримці, здатності в лютий мороз чи шалену спеку стояти на 
позиціях та боронити свій народ.

Юлія Федоренко

Сила воїна у мужності та витримці
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Боєць Сашко із позивним «Тринадцятий» веде 
спостереження на одній з найбільш неспокійних позицій на 
околицях Авдіївки. Каже, такий позивний йому дали, бо 13 для 
нього – «щасливе число».

Хлопець служить вже три роки, приймав участь у 
боях за Трьохізбенку, Чермалик, Новоселівці. А тепер 
захищає Україну від окупантів на «Промці».

«Позиції розташовані так близько, що чуються 
крики проросійських найманців. Тут гаряче, постійно 
пострілюють, важко залишатися непоміченим. До того 
ж тут у будь-який момент можна очікувати ворожу 
диверсійно-розвідувальну групу. Прийдуть, гранату 
кинуть і все!» - аналізує особливості цієї ділянки 
фронту Сашко.

У сильних снігових заметах боєць бачить як плюси, 
так і мінуси. «Зима – це можливість побачити будь-які 
сліди. Пішов на пост, ідеш назад - побачив сліди, отже, 
треба очікувати небезпеку. 

З іншого боку, ні тепловізор, ні ночник нічого не 
показують, «косячать». До того ж сніг сильно поглинає 
звук, і це не дає скоригувати вогонь», - зазначає 
«Тринадцятий».

Вдома на Сашка чекає кохана дружина, яку теж 
звати Сашею, і син Сан Санич. «Ми навіть за кума 

взяли мого друга Сашка. Ціла династія Олександрів!», - сміється 
військовослужбовець.

Прес-група ОТУ «Схід»
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Українські військові формування періоду Другої світової війни 

 Українські націоналісти вбачали в 
Німеччині союзника, оскільки вона так само 
негативно ставилася до Версальського 
повоєнного устрою. У подальшому ОУН 
припускала, що Німеччина може надати їй 
допомогу в утворенні незалежної Української 
держави і погодиться вишколити військові 
загони українців, дозволивши їм воювати на 
фронті проти більшовицької Росії. 

З іншого боку, діячі ОУН не довіряли 
нацистам. Вони пам'ятали, як ганебно віддав 
офіційний Берлін Угорщині на поталу 
Закарпатську Україну, а також Радянському 
Союзу – Галичину і Волинь після війни з 
Польщею 1939 р. Тому у разі ворожого 
ставлення Третього рейху до українських 
загонів ОУН до уваги бралась можливість 
переведення їх у статус антинімецької 
повстанської формації.

У червні 1939 р. між ОУН та абвером 
(служба розвідки і контррозвідки верховного 
командування вермахту) було укладено угоду 
про створення українського диверсійного 
підрозділу, який мав бути переправлений у 
Польщу для розпалювання антипольського 
повстання в Західній Україні перед 
німецьким вторгненням. 

Український легіон, вишкіл якого мав 
відбуватися у цілковитій таємниці, отримав 
кодову назву «Berg-Bauern Hilfe» (ВВН, 
дослівно «Допомога гірським селянам»), 
оскільки формально він виступав як 
допоміжний підрозділ для допомоги селянам 
під час збирання осіннього врожаю. 
Керівництво ОУН сприймало літери в 
абревіатурі «ВВН» як кириличні та 
розшифровувало як «Військові відділи 
націоналістів», хоча частіше 
використовувалися неофіційні назви 
«Протипольський легіон», «Український 
легіон» або «Легіон Сушка». Очолив його 
Роман Сушко. Легіон мав складатися з 
оунівців, які проживали на території райху 
або перейшли на його територію з Польщі до 
вересня 1939 р., колишніх вояків Карпатської 
Січі, яких на вимогу гітлерівського 
командування угорська влада звільнила з 
концентраційного табору в Ніредгазі, а також 
українських студентів, які навчалися в 
університетах Німеччини та Австрії.

Перші невеликі групи залишили ВВН ще 
21 серпня 1939 р. і були роздислоковані по 
законспірованих об'єктах на території Східної 
Словаччини. Очевидно, їх сподівалися 
використати у диверсійних цілях, аби 
підтримати антипольське повстання в Східній 
Галичині. 

Проте цим планам завадило підписання 
23 серпня радянсько-німецького пакту про 
ненапад, що змусило гітлерівське 
командування зважати на інтереси СРСР і 
прийняти рішення про неможливість 
залучення ВВН безпосередньо до військових 
дій.

Паралельно з цими подіями 
наприкінці серпня у місті Брук-на-Літаві 
відбулось остаточне оформлення 
структури ВВН. Легіон було розділено на 
два курені (батальйони), що складалися з 
2 сотень (рот), якіі поділялися на 2 чоти 
(взводи), до складу яких, своєю чергою, 
входило по 2 рої (відділення) та 4 ланки: 
розвідувальна, саперна, зв'язку та 
санітарна. Особовий склад рою налічував 
13 вояків, а кожна ланка – 5 (санітарна – 2). 
Таким чином, чота складалася з 56 стрільців, 
поручника-чотового та його заступника. 

Крім того, у складі Легіону було 
організовано загін велосипедистів. Загальна 
чисельність Легіону становила близько 600 
осіб.

31 серпня 1939 р. учасники ВВН 

отримали перефарбовану у темно-зелений 
колір уніформу рядового складу 
чехословацької армії зразка 1930 р. (через це 
їх часто називали «зеленими» або 
«зеленожупанниками») без будь-яких відзнак, 
хоча в деяких дослідженнях є згадки про 
нарукавні пов'язки з порядковим номером та 
абревіатурою ВВН. 2 вересня 2-й курінь 
почав просування через Словаччину в другій 
лінії з частинами 172-го полку 57-ї піхотної 
дивізії (група армій «Південь»). 

Разом зі згаданою дивізією Легіон 
пройшов у південному напрямку на Сянок, 
Турку, Ліски, Самбір, Дрогобич, Стрий. 1-й 
курінь вирушив у східному напрямку через 
Пряшів. У ході воєнних дій обидва курені 
ВВН було розділено на невеликі групи й 
підпорядковано різним німецьким частинам, 
деякі з цих груп дійшли до Стрия і навіть 

околиць Львова. Після вступу Червоної Армії 
на територію Західної України разом із 
німецькою армією відійшли й українські 
сотні, які отримали наказ зайнятися під 
Краковом охороною українських втікачів, що 
почали масово переходити на захід від Сяну. 
Проти таких дій категорично виступив Р. 
Сушко, який склав повноваження командира. 
Після цього Легіон було розформовано. Деякі 
вояки, пройшовши перепідготовку в 
Закопаному, поповнили ряди української 
допоміжної поліції та були направлені в 
поліційні відділки на Лемківщині, Холмщині, 
Підляшші, Ярославщині, а також до 
підрозділів збройної охорони промислових 
об'єктів «Веркшуцу»(Werkschutz). Згодом 
основна частина вояків Легіону були 
активними організаторами збройного 
підпілля ОУН та Української Повстанської 
Армії.

Весною 1940 р., після перемог вермахту 
в Північній Європі, більшість українських 
емігрантських осередків і груп очікували на 
швидку війну проти СРСР, відтак, висували 
перед керівництвом німецької армії 
різноманітні проекти формування 
українського війська – від пропозицій 
мобілізувати чоловіче населення Закерзоння 
до створення армії з 150 тисяч полонених 
українців – колишніх вояків польської армії. 
Проте німецькі генерали рішуче противилися 
всіляким спробам організувати повноцінну 
українську армію, погоджуючись лише на 
створення невеликих формувань. З цією 
метою ще на початку 1941 р. були проведені 
переговори між представником ОУН (Б) Р. 
Ярим та очільником абверу адміралом В. 
Канарісом і главкомом сухопутних сил 
вермахту фельдмаршалом В. Браухічем 
стосовно створення військової частини, 
вишколеної вермахтом, але політично 
підпорядкованої ОУН. Приховані наміри 
німецької сторони полягали в тому, щоб за 
допомогою українських сил створити систему 
інформації, підготувати з них перекладачів, а 
також організаторів партизанських дій. 

На кінцевому етапі переговорів було 
досягнуто угоди про вишкіл 800 кандидатів 
на старшин, які мали стати в майбутньому 
ядром союзної з Німеччиною української 
армії.

(Далі буде)
Історія українського війська: 

Курс лекцій

Українці у складі армії Німеччини
Мотивація участі українців у війні під стягами Німеччини була різною: для одних – це сподівання здійснити заповітну мрію 
про українську державність, для інших – вибір між життям і смертю, зроблений у таборах військовополонених, де гітлерівці 
рекрутували новобранців до різного роду національних частин, ще для інших – це була можливість помсти за пережиті кривди 
(голодомор, розкуркулювання і терор, переселення народів, утиски на світоглядно-релігійному ґрунті тощо).

Роман Сушко

«Тринадцятий» - династія Олександрів

Він каже, що зараз тут тиша, і додає: 
для них «тиша» – це коли не працюють 
міномети. «Ну прилетить «сапог», 
прилетить постріл із гранатомета, ну 
попрацюють великокаліберні кулемети... 
Для нас це - спокій», - говорить офіцер із 
позивним Чигирин, хоча кілька днів поспіль 
у цих краях працювали снайпери, а півтора 
тижні тому снаряд зруйнував житло 
місцевих мешканців, змусивши родину з 
двома дітьми тікати з Зайцевого.

Він - кадровий військовий і на війні з 
перших днів. Лише по тому, як він рухається 
і говорить, видно: тут його стихія.

«Я сам із міста Чигирин, це перша 
козацька столиця, - пояснює боєць своє 
псевдо, хоча побратими частіше називають 
його просто «Алєксєіч». – Закінчив військове 
училище, потім звільнився в 98-му році. В 
2014-му прийшов за мобілізацією».

Він любить свою роботу, проте не 
любить, коли в ній трапляється багато 
роботи паперової. Каже, що за крайні роки 

Збройні сили дійсно набралися 
сил. «Найкращі моменти - це коли 
ти знайомишся з людьми, і вони 
стають твоїми бойовими 
товаришами, - говорить він. – І на 
все життя. З 14-го ті хлопці, які 
воювали з мого підрозділу, - ми 
досі дружимо, приїжджаємо один 
до одного в гості, незважаючи ні 
на що, допомагаємо один одному. 
Військове братство - це дружба, 
яка перевірена в боях...».

Противник просить про 
«режим тиші» першим, однак 
першим його й порушує – як казав 
класик, «умом Росію нє понять». 
«Коли йде адекватна відповідь і 
вони отримують «по зубах», то зразу просять 
перемир'я, - каже військовий. – І в 17-му так 
було, і в 18-му...».

Цей Новий рік на передовій буде не 
першим за роки війни. «Готуємо святковий 
стіл, обов'язково олів'є – самі, - з гордістю 

ділиться планами співрозмовник. - Але без 
вживання спиртних напоїв - самі бачили, які 
тут дистанції до ворога. Нема коли 
прохолоджуватися, тут треба працювати».

Разом переможемо!
Слава Україні!

Прес-група ОТУ «Північ»

Військове братство - це перевірена в боях дружба 

Героями не народжуються – ними стають. Однак є 
такі люди, які всмоктують любов та турботу про рідну 
країну ще з молока матері. Саме до таких патріотів і 
належать хоробрий військовослужбовець Євген.

Не зважаючи на юний вік, Євген Дудник не вагаючись 
вирішив вступити до лав українського війська і стати на 
захист Батьківщини. Так 20-річний боєць потрапив до однієї з 
бригад яка зараз виконує завдання в районі проведення 
операції Об'єднаних сил.

Швидко опанувавши військову професію та набувши 
необхідних вмінь та навичок, зараз Євген пліч-о-пліч із 
такими ж як і він воїнами, захищає на Маріупольському 
напрямку цілісність нашої держави.

– Мама, звичайно, була проти моєї шаленої ідеї підписати 
контракт на військову службу, дуже хвилювалася за мене, а 
батько з гордістю потис руку та благословив - каже солдат.

Хлопець переконаний, що сила воїна у мужності та 
витримці, здатності в лютий мороз чи шалену спеку стояти на 
позиціях та боронити свій народ.

Юлія Федоренко

Сила воїна у мужності та витримці
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Например, они принципиально не 
согласны повторить сожжение Москвы 
татарами, выхват грандиозной пиз*юли от 
экспедиционного корпуса под Севастополем 
(город, который никогда не сдавался, потому 
что перед этим быстро успевал утопиться 
или съ*баться) или цусимское побоище. Ну 
или майкопский шашлык имени Грачева.

И когда русский кричит «тагил, можем 
повторииить!» предложи ему лично 
повторить Мясной Бор. Или трупы в семь 
накатов, о которых писал Никулин. Ну 
вообще, пусть сорок миллионов человек 
выйдут, напишут завещания  и повторят 
итоги «великотечественной». А мы 
посмотрим.

Ну тут русский начинает менжеваться, 
то есть лично себя он в эти сорок миллионов 
не записывает, повторять будет кто-то 
другой, а он орать «тагиииил» и носить на 
парады портрет деда, подозрительно 
похожего на Гомера Симпсона. Он вообще не 
сильно понимает — что именно он готов 
повторить?

Спрашиваешь — битву под Оршей готов 
повторить? — А он не знает что это за битва, 
о ней в телевизоре не смотрел. И поэтому не 
готов повторить, предварительно не слазив в 
гугл. Надо же знать — что именно ты готов 
повторять? А вдруг там такая же *уйня, как в 
Севастополе получится?

Ходит в поисковик, потом говорит — не-
е-ет… Как под Оршей — я не готов 
повторить. Не-не, говорит. Давай что-то 
другое повторим. Так чтобы я победил, и мне 

за это ничего не было.
— Да шо ты ссыш, русский воин, 

баба тебя еще нарожает!
— Не-не, пусть она другого 

нарожает, а я не хочу так повторять.
ОК, на выбор — Афганистан, 

чеченская, Сумгаит,  Дейр эз Зор. Где 
вас там еще резали как свиней? 
Можем повторить.

— Да шо ты до*бался до меня, — 
с досадой говорит русский. — 
Фашист бендеровский! Все вы 
Россию ненавидите, уже повторить с 
вами ничего нельзя. Сразу за оружие 
хватаетесь, просто как звери какие-
то…

***
В подарок вам плакатик, выпущенный 

перед цусимским сражением. Не буду читать 
вам лекции по истории, но японский флот, 
который распидо*асил две российские 
океанские эскадры, реально был 
комическим. Корабли они покупали в 
Англии, а поскольку эргономика делалась 
под европейца, то мелкорослые японские 
констапели и арта иногда элементарно не 
могла допрыгнуть до оборудования. Так они 
и воевали — как тараканы в пароходе. 
Цусима — это драка слабака с дебилом. 
Среднего японского солдата сбивала с ног 
отдача европейской винтовки. Поэтому 
пришлось спешно переходить на легкий 
карабин «арисака».

Проблема была настолько серьезна, что 
японский  император издал «мясной указ», 

чтобы наростить японского солдата до 
приличного веса, и за 20 лет средний рост 
японского призывника увеличился в среднем 
на 15-20 сантиметров. Но даже они 
умудрились навалять пи*дюлей борзым и 
дурным «могуповторильщикам». Плакатик, 
естественно, после Цусимы из продажи 
пропал. 

Не всё они хотят повторять. Русский 
готов повторять бесконечно вдесятером на 
одного, безоружного, связанного и, 
желательно, спящего. Хорошо бы еще 
женщину. 

Но как ему только показывают что-то 
серьезнее мухобойки, он предлагает бабам 
нарожать еще, проигрывает в футбол 
Астурии, говорит что опаздывает на поезд и 
быстро съе*ывается в свой офис в 
Чертаново.

Слава Украине!
Горький Лук

Можем повторить, або Тагил
Русское «можем повторить» (тм) имеет мерцательный, шрединговский харктер. Шото они могу повторить, а шото — нет... 

 Плакат на расии пользовался большой популярностью, 
 но после Цусимы исчез, словно расстворился 

 Ржунеможу

Так воювать ніззя, але треба. Ми 
самий мирний в світі народ. В нас то 
рімонт в хаті, то треба свиням дати, то 
дівка залетіла, швертий місяць вже пузо 
пре, а батько йо каже — жонись на ней, 
скатіна! Бо я майор поліції!

В опщім нам часу нема воювать. Миж не 
те шо маорі, кись там немирні чюхчі, або 
прочі чіченци, шо воюють з принципу — ми 
задоволення від того не отримуємо. Нам тре 
швиденько всіх пере*башити, та назад домів, 
бо кіт негодований та корова недоєна. От 
якби вмів кіт доїти корову, то було би в них 
щчастя.

Приїздиш весь такий пацан в Марік, 
весь бронірований, сидиш на платформі 
куриш сігарети, чекаєш евакуатор. А до тебе 
піходять два пацика в цівілці, та кажуть — 
чіго ви прієхалі?

— Та пошлі ви на*уй, — чемно кажеш 
ти. — По собствєннами желанію іскупацца в 
морє.

— Не, нам ніззя на*уй ходить. Бо ми з 
поліціі.

— Ну і шо? Я в Кийові мєнтов на*уй 
посилаю. От то я в сранім Маріуполі буду 
отчітуваться?

— Так ми мєнтов в Києві теж на*уй 
посилаєм.

І обидва регочуть. Ну от як так воювать?
В арміі воювать складно, тому шо там 

ні*уя незрозуміло — з якої сторони шо 
включається? Береш якусь приблуду, тицнеш 
кньопку — воно ні*уя не працює. 
Перевертаєш — воно спрацювало, але за 
тобою, за спиною...!!! В нас пацан так 
гратомьот включав, от жалко — класний був 
пацан... Та то все *уйня, а от один пацан 
ковиряв гарматомьот та ненавмисне попав в 
бусік с російскім спіназом. Штирнадцять 
двісті.

— Ти ким на гражданці працював? — 
питає о*уєвши камандір.

— Ентомологом.
— Це шось по бізнесу чи по 

строїтєльству?
— Ну тіпа того. Це по насікомим. 

Ентомолог, по аранхнідам.
— А ну покажи шо ти робив із ракетою.
Пацани йому дають другий гранатомьот, 

і він нічаянно попадає в другий бусік с 
російським спіцназом, що приїхав перший 
витягати. Причому стоячи спиною до них.

— Так, пішов на*уй, — каже командир. 
— Шоб тебе в двасять штири години тут не 
було. От тобі дєньгі на білєт до дому. Так 
воювать ніззя.

В армії куча страшенної *уйні, шо 

непонятно як си працює, бо його зробили ще 
при Хрущовому. Тобі кажуть «бери 
бубурбур, біжи в бурбурбур, та зроби там 
бурбурбур». І це каже цілий льойтнант 
страшним голосом. Ти в паніці хапаеш шо 
папало, біжиш куди попало, та робиш 
шополало. Десь шось си трапляє. Затім тобі 
за то дают орден та кажуть задумчіво: «От ти 
а*уєнний пацан… Чіста галаварєз… Ти 
точно є лікар?»

Це тому шо ми дуже мірний народ. Ми 
воювать ні*уя не вмієм, та пи*димо усіх 
мєханічески. Нєпраізвольно. То як колінка 
сіпається, коли по ній доктор стучить. Так 
шо відпустіть нас до хати, дарагіє расіяне, бо 
ми вас усіх нічаяно повбиваємо. А в нас там 
рімонт в хаті, корова недоєна та дівка вже на 
осьмому місяці.

https://gorky-look.org.ua/

Ми не хтіли
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